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Most ebben az esztendőben válik meg 
igazán, hogy vájjon mezőgazdasági 
állam vagy un k-é, vagy micsoda?

A gazdák, ha a termés! eredmények 
és a jövendő kiállítások felől kérdezzük 
őket, sok helyen olyanformán felelnek, 
hogy hajlandók vagyunk minden szavuk­
ban az akasztófa-humor keserűségét felfe­
dezni, a mely tudvalevőleg olyan pillana­
toknak köszönheti világra jövetelét, mikor 
az embernek alig van többe mit veszítenie.

A közelmúlt esztendőkben, mikor volt 
bőven gabonánk, nem volt annak ára. Ha 
marhánkat a piaczra vittük : csak csúfság­
ból Ígértek érte a kereskedők, pedig ki ne 
emlékeznék, hogy két-három esztendőn át 
olyan drága takarmányon teleltük állatain­
kat, hogy a legtöbb esetben, néhány téli 
hónapon keresztül, megette mindenik önma­
gát. És azért a gazdának mégis kellett, 
hogy tartsa a lábas jószágot, mert a föld­
birtok bizonyos nagyságú marhaállomány 
nélkül nem ér semmit, sőt tisztességesen 
nem is művelhető.

Ezzel a szomorú és nyomorúságos 
állapottal szemben vájjon mit tapasztal­
hattunk és tapasztalhatunk ma is ? Hogy 
az élelmi és fogyasztási czikkek (az egy 
budapesti piaczot kivéve, hol a vásárcsar­
nokok meglehetősen alányomták az árakat) 
mindenütt drágultak.

Drága ruházat, ha jó s még drágább 
ha rossz, mert az ember sohasem győzheti 
meg magát vele. Drága a taníttatás és a 
neveltetés mindenfelé s nincsen egyetlen

iskola hazánkban a hol a szegény űu 
pénznélkül kitanulhat. Most nem mutat­
hatjuk meg a székely ember gyermekének 
a hires nagyeuyedi kollégium közmondá­
sossá vált asztagjait: ne fiam, ez itt mind 
a tiéd s nem hagyhatja ott a nebulót az 
iskola falai között, abban a kegyes ábra- 
hámi hitben, hogy „isten gondot visel“, 
mert ha ő maga nem gondoskodik a kü­
lönböző s tekintélyes taníttatás! költségek 
íedezésérQl*.$íinan ugyan az ő fia nem 
kerül ki mffir meglett ember.

És hogyan állunk vájjon mindnyájan 
a társadalmi igényekkel? Igazság szerint 
úgy volna az helyes, hogy a mikor keve­
set terem a föld, olcsó a marha, drágák 
az élelmiszerek ; akkor a társadalom is 
hagyjon alább velünk szemben támasztott 
igenyekkel. De a társadalom lelke, század 
végünk divatja ilyes kicsinyes dolgokkal 
nem sokat törődik.

Az csak kíván, kíván és mind csak 
! kíván tőlünk s jaj nekünk, ha sokoldalú 
kívánságainak meg nem felelünk. Kívánja, 
hogy külső megjelenésünkben legalább két 
annyit mutassunk, mint a mennyit belső 
érzékünk képvisel, sőt ha többet mutatunk 
is, annál jobb néven veszi. Kívánja, hogy 
ott legyünk mindenütt, a hol a társadalmi 
életről és szereplésről csak legkisebb szó 
lehet. Kívánja, hogy adjunk, áldozzunk 
busásan, mikor ezerféle czimen zsebünk­
höz fordulnak. Kívánja, hogy gyermekein­

ket urfiaknak és kisasszonyoknak nevel­
jük. Hogy zongorára, tánczra, nyelvekre, 
lovaglásra és vívásra tanítsuk ; a fiú sok- 

j kai jobban néz ki gamásnival, ezvikkerrel 
és lovagló korbácscsal, mint az iró-asztal

A ÜEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJi
Illaísset és keaáöiés,

— Divattanulmány. —
Franklin Alfréd a múlt század magán­

életéről két hatalmas kötetet irt, a melyek 
egyikében behatóan tárgyalja a parfümirozás 
és kendőzés történetét és művészetét. Íme ne­
hány általánosabb érdekű részlet a mű eme 
fejezetéből.

Francziaországban már a XIII. század­
ban ismerték a haj festő anyagokat, a bőr ru­
ganyosságát konzerváló kozmetikumokat, a 
szőrvesztő kenőcsöket, az ajkpirositókat a fog 
port, az illatszereket, stb.

az asszonyok bolondultak a moschus és 
ambra után s festették ; az elegáns hölgyek 
pedig sáfránnyal kendőzték magukat; fehér­
nemű közé, egészen úgy mint ma, illatos 
porokkal telt zacskókat raktak s különféle il­
latozó tárgyakat és anyakokat helyeztek el. 
A XIV. században főkópen a levandula és az 
ibolya járták. — Voltak arany ) és ezüst 
ékszereik. — a melyet jó illatokkal töltöt­
tek meg.

A XV. században az ibolyaport, mos- 
ehust, ambrát, a narancsvirág különféle esszen- 
cziát, a rózsát, és rozmaringot szerették. XVI. 
században az oiselets de Chypre (cziprusi 
madárkák) divatoztak, a melyeket posztóból 
és toliakból imitáltak s illatszerekkel meg­
töltve vagy a menyezeten függő kalitkákban 
hnlyeztek el vagy nyitott szekrényekben tar­
tottak.

Néha éghetővé tették őket s szagos gyer­
tyák módjára meg is gyújtották, hogy perzso- 
lődésük kellemes szagát is élvezhessék. Az 
illatszer iránt való előszeretetet a XVII. szá­
zadban érte el totőpoatját. Ebben az udvar 
járt elől jó példával. Osztrák Annáról például 
azt mondták, hogy patyolattal és illatszerek­
kel a pokolba is el lohet őt csalni. XIV. La­
jos eleinte anyja nyomdokait követte- Illat­
szereit jelenlétében és személyes felügyelete 
alatt készítették. A társadalmi osztályok pe­
dig híven követték a iélűiről jövő példát a 
hova-tovább oly dühhel parfümirozta magát 
mindenki, hogy annak a kornak a szatiriku­
sai bő anyagot nyertek gúnyos kritikájuk szá­
mára. De még XIV, Lajos alatt letűnt az il­
latszer uralkodása. A király egyszer pórul járt

mellett komoly munkában görnyedve és a 
leány sokkal jobban mutat a zongora 
mellett, vagy a tánezteremben, mint a kony­
hán íeltürt karral, főzőkanállal a kezében.

Ilyen szerfölött való igények és a di­
vat ennyi félszeg kinövései között bátran 
kérdezhetjük: mi lesz velünk ezután ?

Gabonatermésünk a legtöbb helyen 
olyan gyenge, hogy még saját szükségle­
tünkre sem elég, hát még kivitelre, divat- 
üzésre és fényelgésre ? A földbirtok tele 
adóssággal, úgy hogy még a kamatokat is 
alig győzi fizetni a gazda. Az egyházi, 
állami megyei és községi adók mind fize­
tésre várnak és ha aratás után sincs pén­
zünk, később már úgy se lesz, miután 
nincs mindnyájunknak egy-egy amerikai 
nagybácsink, a ki gazdag örökség hátra­
hagyásával múlik ki az árnyékvilágból.

A milyen szomorú a jelene a föld- 
birtokos középosztálynak : szinte olyan a 
hivatalnokok karáé is. A hivatalnokok fi­
zetését ugyan nem teszi tönkre a ragya, 
nem mossa el az árvíz, nem veri el a jég. 
A prímák ezentúl is éppen úgy meghozzák 

ja kívánt eredményt, mint a hogy eddig. 
De azért a földbirtok ezidei gyenge termése 
a hivatalnokokra is roppant hatással fog 
lenni. Az a sokszor nagyon szerény fize­
tés, a mi szinte csak az éhenhalás ellen 
jó: szörnyű módon rámegy a megdrágult 
kenyérre, a megdrágult húsra és a háztar­
tás egyéb drága kellékeire. A múlt eszten­
dőben a 10—13 kros lisztből kitűnő kenye­
ret lehetett sütni, most pedig a 15—16 
kros liszt is, csak cselédnek való. Hát még 
mikor 24—25 krajcár lesz a kenyér liszt ára: 
hogyan fog jutni akkora szerény hivatal-

egy illatszerrel s azóta száműzte a parfümö­
ket az udvartól. Halála után újra divatba jött 
ugyan, de már korántsem akkora mérvekben 
mint annakolőtte.

Abból az időből számos könyv maradt 
ránk, a melyek világosan azzal a kérdéssel 
foglalkoztak, miképpen szépítheti az ember 
magát s minő illatszereket használjon.

Le Foruoir egy müvében egyebek kö­
zött megtanítja olvasóit a következőkre, hogy 
kell a hajat szőkére festeni, hogy kell a ha­
jat szaporítani, mivel kell a szőrt eltávolítani, 
mivel kell az arezot széppé ás fehérré lenni, 
hogy kell eltávolítani azokat a foltokat és hi­
bákat, a melyek az arezban és egyebütt elő­
fordulnak ; hogy kell valakinek arczát meg­
tisztítani, fel frissíteni és kiszópitoni, hogy 
örökké 15 évesnek lássék ; mivel kell az ar­
ezot éjszakára kendőzni s mivel kell bedör­
zsölnünk magunkat, mikor az ágyba megyünk. 
Az örökké tartó 15 éves üdeszinnek reczeptje 
ez : Vágy űz tyuk tojást haja nélkül, egy uo- 
czia fehér fahéjat, 12 unczia szamártejet, ke­
verd meg jól és desztiláld egy retortában. 
Azzal a vízzel aztán, mi belőle származik, 
mosd meg az arezodat.
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uoki fizetésből, egész esztendőre? Más 
években, mikor drága volt a liszt; P°'
tolták háziasszonyaink a kényéit » 
burgonyával és mái liszttel, c 
ezektől a növényektől sem lehet vám. 
szinte semmit, mert különösen a bur­
gonya olyan rosszul áll, hogy a legtöbb 
esetben még az eltett magot sem adja
vissza. , .. *A fejlett igények a nagy mérvű el-
adóssodás és a társadalmi élet különböző 
követelményei a hivatalnokok közt is meg 
fogják kívánni a hivatalnokok közt is meg 
fogják kívánni a maguk áldozatait s sze­
rencsés csak az lesz, a kinek van némi 
magánvagyona is, mert legalább van 
miből ráfizesen aztán a rossz esztendőre.

Maga az állam is, ez s nagy család, 
ez a hatalmas gépezet, bőven ki fogja 
venni részét ebből a szomorú és válságos 
gazdasági helyzetből Az adók és a köz­
terhek járulékai nem fognak befolyni pon­
tosan. A fogyasztási és élvezeti czikkek 
jövedelmei csak hanyatlani fognak.

Kereskedő, iparos, ügyvéd, orvos, ka­
tona s még az egyházak és iskolák is 
bőven kiveszik részüket a szűk termés 
reájuk eső átkaiból, hogy végre valahára, 
ha másképen nem tudunk : a szükség és 
a nyomorúság perczeiben győződjünk meg 
arról, hogy mi semmi egyébb, hanem csak 
mezőgazdasági állam vagyunk a épen 
azért gondoskodni kell (a mezőgazdaság 
erőteljes istápolása mellett) nagy mérték­
ben egyébb megélhetési forrásokról is.

Z. K. S"

Fiume város tanácsa egy idő óta oly jogokat 
és kiváltságokat arrogál magának, melyeknek 
törvényeinkben sein nyoma, sem alapja nincs, 
kifejti, hogy az 1868. XXX. t. ez. 66. § aban 
említett külön autonómia egyátalaban nőm 
azonosítható a város municipális autonómiá­
jával Fiume közigazgatását, a provizórium 
végleges rendezésének idejéig Horvát és Ma­
gyarország közös megegyezése és törvényeink 
diszpozicziója folytán, a magyar kormány bár­
kinek megkérdezése nélkül teljesen belatasa 
szerint intézheti. Fiume tehát csakis a provi­
zórium végleges rendezésének kérdésében sze­
repelhet harmadik faktorként, egyébként csak 
oly faktora a koronának, vagy törvényhozás­
nak mint bármely más magyar mumcipmm, 
vagy választókerület. Abszurdum, hogy 1 iume 
városi tanácsának beleszólása legyen a ma­
gyar törvényhozásba s elrendelhesse, hogy 
egy-egy törvény csakis az általa meghatáro­
zandó módosítással léphessen életbe. Ljabban 
Fiúméban a magyar állameszme ellen való 
harez a spceziális fiumei hazafiság jelszavává 
vált, ami a város sorsának végleges rendezése 
alkalmával nem fog Fiume* hasznára válni.

A postatakarékpénztár közvetítése. A ht
vatalos lap közli a belügyminiszternek a gya 
mohák és gondnokoltak, valamint a gyam- 
pénztárak részére való állampapírok vagy 
egyéb értékpapírok vásárlásánál a postataka­
rékpénztár közvetítésének igénybe vétele tár­
gyában kiadott körrendeletét.

Fiume mozgalma. A napokban igen élénk 
megvitatás tárgya volt Fiume mozgal­
ma, ni mozgalomra vonatkozólag a „Magyar 
Tengerpart“. Fiume magyar, lapja, folyó évi 
34. számának vozórezikkóben kifejti, hogy

Kontantinápolyi bombák. Tegnap Gal at bá­
bán ismét egy gyanús örményt tartoztattak 
le. A letartóztatás nagy pánikot idézett elő a 
utczában egy franczia lakásadónőnel, a kinél 
nárom örmény lakott, házkutatást tartottak. 
az egyik örmény a mint a rendőröket meg 
látta, főbelőtte magát. Azok a hírek, melyek 
a kereskedelmet és forgalmat akadalyozo 
pánikról szólották, túlzottak. — A torok 
rendőrség a legszigorúbb óvomtezkedeseket 
tette meg.

Indiai felkelés. A Rauter-ügynökség je­
lenti Bombayból: Ali-Meszdsid közelében 
nagyszámú afridi támadta meg a szipojokat 
a kik közül 30 at megöltek és fegyvereiket 
zsákmányul ejtették. Az aíridik ezután tovább 
noyomultak előre. Valószínű, hogy más ha­
társzéli állomásokat is meg fognak tamadm. 
— a habási hágóban nagyon nyüzsögnek az 
afridik. — Kmultában is nyuglansag ural­
kodik.

nagyobb hadikárpótlást fizetnie. Azt állitiák, 
hogy a nevezett nagyhatalmak közül az egyik 
mái- osztja ezt a nézetet így várható, hogy a 
hadikárpótlásra nezve a hatalmak együttes in­
tézkedést lógnak tenni.

Faure Pótervárott A Póter-Pál erőd temp­
lomában Faure elnök Ili. Sándor czar sírján 
áj tatosságot végzett és pompás koszorút he­
lyezett el. Az elnök ezután a templomban levő 
többi esászársirokat látogatta meg. A Póter- 
Pál erődből az elnök a franczia jótékonysági 
egyletbe hajtatott, ahol jelen volt az intézet 
szárnyépületének alapletétednél, innen pedig 
Nagy Péter házikójába ment, ahol a császárral 
találkozott és vele együtt hajtatott a Toritzky- 
hid alapkőletételéhez. Emez ünnepély után az 

I elnök a franczia-orosz társaság hajógyárát lá­
togatta meg, valamint az állami papírgyárat 
! ég azután a téli palotába hajtatott, a hol a d<p- 
i lomáczia kart, azután pedig a p ó t e r v á r i 
moszkvai és más városi képviselőtestületek és 
a pétervári kereskedelmi és iparkamara kül­
döttségeit fogadta. A küldöttségek sót és ke­
nyeret, szent képeket, értékes albumokat és 
feliratokat nyújtottak át az elnöknek. Este 7 

! órakor a franczia nagykövetségre ment az el­
nök, a hol bemutatták az oroszországi 
franczia kolóniák küldöttségét. Este diszla- 
koma volt.

A „R a p p e 1“ úgy véli, hogy az orosz- 
I franczia alliancze kizárólag a német birodalom 
I ellen irányul Néhány lap, köztük különösen 
; a „Gaulois“ remélik, hogy a reuve befejezése 
után más, s jelentősebb köszöntőket mondá­

inak, mint a peterhofiak.
A „Figaró“ peterhofi tudósítója je­

lenti, hogy diplomaták kijelentették, hogy a 
! tegnapi nap a két ország történetében példát- 
; lanul fontos.

A „Gaulois“ tudósítója szerint Moh- 
' renbeim báró orosz követ csa k azért tért vissza 
Parisba, hogy átadja visszahívó levelét', he­

gyére Urissov herczeget, a mostani brüsszeli 
I orosz követett, a kinek Francziaország iránti 
S rokonszenve eléggé ismeretes, nevezik ki.

Ruscelli Girolamo, a ki XVI. század kö­
zepe táján Titok czim alatt egy sok kiadást 
és minden nyelvre lefordított müvet irt azok­
nak a sápkórosoknak, a kik üde arezszinüket 
vissza akarják nyerni, a következő szert 
ajánlja : Végy fehér galambokat és olajozd be 
őket tizennégy napon a dió olajával, azután 
öld le őket, vágd el a fejüket, lábaikat s ta- 
volitsd el a beleiket, tedd őket egy retortába 
s főzd meg egy fóldarab timsó-czukorral, 300 
darab finom ezüst lappal, 500 darab finom 
aranylappal, négy fehér kenyérnek mandula- 
tejében áztatott belével, egy font borjú vagy 
ökörvelővel és egy font friss disznózsírral 
egyetemben. Vagre desztiláld az egészet lassú 
tűz mellett s a legtökéletesebb szépítő vizet
nyered. , . .A kendözés művészété a XVII. szazad
ban volt virágában. Fitelieu 1862-ben azt Írja 
hogy egy hölgy kendözésére egy egész mü 
hely kell. S mennyi patikaszer ! olomczukor 
szublimátum, spanyol piros, timsó ezukor, ke­
nyérbél, desztilált eczet virág-ncdü, babliszt 
ökörganéj, mandulatej, stb. stb, szóval üveg 
üvegesei, fiola edény egy egész raktárral sem 
elég hozzá. Ugyanaz az iró azt is feljegyezte, 
hogy az előkelő hölgyek éjjel kendőző-szerrel 
berendezett álarezot vettek fel.

A görög hadikárpótlás. A Havas-ügynök- 
ség jelenti Athénből: Francziország, Oroszor-
szag és Anglia athéni követeli kormányaik ele j -------------
jelentést terjesztettek, a melyben előadjak, j
hogy Görögországnak lebetlen - millió font- _____ _

A púder és a fiastrom még csak a XVIII. piros és flastromos volt. A jó Ízlés szabálya
században jelentek meg, de csakhamar a leg-j azt követelte, hogy * *”ÍiáiÍ erjedjen. Azt 
nagyobb zsarnokságig vitték*. Gr. Waublancz, legyen s egeszen a szem áljáig terje J 
a ki több évig volt San-Domingoban s csak j hitték, hogy ez a szem tüze ]o a 
1872-ben tér,^viasza Píri.ba, « ,* 1- az, . S erre . piro. f..,ékv. a.nyrt «£***
látványosságot, a melyet a hazája hölgyei a hölgyek mindenüvé elvittek magukka
nyújtottak neki : Az «1,6, ami Franciaországba 161. a nion-utt.to h«M»Mk ™ d,ni
való visszatérésemkor meglepett, divat volt. 
Sok pirosat és még több flastromot viseltek ;
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pírját. Majdnem elfelejtettem megmondani, 
hogy a fehér púder helyett is vöröset !»«•Sok pirosat és meg tobD tlastromoi viseue* ; uogy « H Mrmilv állású

a királyné kitűnő Ízlése még nem volt képes náltak. S ennek a d vatnak ba y 
megtörni ezeknek uralmát. A hajat bodrozva hölgy is Kénytelen volt hodolm.lUOgtumi vuoauvn ------------ -- -
s mereven felpeczkelve, olajozvá és puderozva 
viselték. Ez a hajdisz egész függőlegesen emel­
kedett fel s ép oly meredeken hullott alá, úgy 
hogy borzasztó félelmetes benyomást tett’ akár 
csak egy vár. A falak támogatására két ol­
dalt és a nyakon nagy merev gömböket alkal 
maztak, a melyek szintén be voltak olajozva 
és puderozva.

Ezeket vasbetükkel erősítették meg s 
meg volt az a kellemes tulajdonságuk, hogy 
az ember nyakát állandóan bepiszkították.

A hajat hatul is kenték s még erőseb­
ben puderezték, ámbár fonatokba, vagy chig- 
nonokba volt kötve, s mi a ruha és bútor tisz­
taságát rettenetesen veszélyeztette.

Az ekképen feleziezomázott hölgy arcza

Mikor 1745-ben a spanyol Mária Terézia 
a Dauphinnel tartandó esküvőjére Parisba jót, 
az egész világ megbotránkozott azon, hogy 
nem kendőzte magát. Mindenképpen me* 
akarták vele értetni, hogy az ő termesze 
pirossága a franczia udvarnál sápadtnaK * 
látszani s rá akarták őt venni, hogy ken 
magát. De ő határozottan ellent mondott s 
nyilatkoztatta, hogy ennek a szokásnak es» 
a király, királyné és a Dauphin vllag0® 
roncsára fogja magát alávetni. Nos a Pa 
nagy és komoly tárgyalások után meg 
s a trónörökösné kénytelen volt magat 
dőzni.
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Polgármesterek gyűlése.
— Saját tudósítónktól, —

Máramarossziget, aug. 24
A polgármesterek tegnap folytatták és be­

fejezték értekezletüket.
Tegnap reggel közös tanácskozásra ültek 

össze a bizottságok és kimondottak, hogy az 
állam érdekében teljesített munkálatok fejében 
járuljon hozzá az állam is a városi tisztviselők
nyugdíjalapjához és az ál­
lami tisztviselők a városi terhek fizetéséhez.

Kovács Gyula enyedi polgármester 
úgy óhajtja a határozatot módosítani, hogy 
a városi és állami tisztvisélők adóját a tör­
vényhozás egyöntetűen szabályozza.

Nagy vita keletkezett az özvegyek és fel­
nőtt hajadonok választási joga körül. K u d- 
1 i k szolnoki polgármestert megnyugvással 
tölti el, hogy a városokban az özvegyek és 
hajadonok szavazati joga a polgármester ke­
zében van.

G u b o d y Ferencz czeglédi polgár- 
mester perhorreszkálja a képviselőtestület ala­
kításának módját. A létszámot, úgymond, le­
szállítják egy ötödére s a gyűlésről elmaradt 
képviselőket megbírságolják, minek követ 
keztében nem igen fognak az emberek ivallal 
kozni rá.

Lakos szentesi polgármester

Szentesen tartandó értekezletre. A gyűlés vé­
gén az értekezlet tagjai csoportbnn lefónyké- 
peztették magukat Délután kirándulásra men­
tek Rónaszékre és Sugatagra Este a kaszinó 
ban nankett volt.

niti, hogy a képviselőtestületben díjtalan 
nácsosok is vannak.

A tárgyalás további folyamán az a kér­
dés is szóba került, hogy a polgármestert élet­
hossziglan válaszszák-e. G u b o d y Ferencz 
tiltakozik ellene, mert, úgymond, a városnak 
oly polgármesterre van szüksége, a ki bírja az 
egész város bizalmát, a város tatterős embert 
kíván erre az állásra, mig sok esetben az el

kőművesek sztrájkja.
— Saját tmlósitóiuktól. —

Budapest, aug 26.
Harmadnapja tart már a sztrájk. A mun 

kások most még nem gondolnak arra, hogy 
megadják magukat s a mesterek sem köze­
ledtek a trájkolókhoz.

Közülök egy kettő kint járt ugyan a ta­
nyán, de a sztrájkolok szóban sem ereszked­
tek velük. Rendzavarás m a sem fordult elő, a 
mi sokkal nemesebbé teszi a bérharezot. a 
munkások belátták, hogy erőszakból csak 
ők húzzák a rövidebbet s közönség rokon- 
szenvét is nagyon koczkáztatják az utczai bar- 
czokkal.

A sztrájkolok gyűlést tartottak ma reg­
gel az Erzsébet királyné uijás levő tágas 
Hungária kertben. Tízezer munkás szorongott 
a fák alatt. A gyűlésen Benedek Károly 
helyett, a kit a múlt héttőn az istván utczai 
zavargás alkalmával letartóztattak, — K ő- 
r ö s i Sándor elnökölt. — Üdvözölte 
a sztrájkotokat csendre és nyugalomra intette 
őket.

Gogolya János szólalt föl utána s rámu- 
i látott a kőművesek sanyarú helyzetére, 
j melyet, mi sem bizonyít jobban, mint a sztrájk 

helytele-ja mikor húszezer ember hagyja félbe a mun­
ta-‘kát, kitéve magát a legnagyobb nyomornak. 

'Kitartásra buzdítja társait. Konesek kőműves 
németül, Sefcsik: pedig tótul ismetelte Gogolya 
beszédét.

Diener Ákos dr. rendőrkapitány, |a ki 
csodalatos tapintattal egymaga tart rendet a 
sztrájktanyán, három nyelven mondott rö­
vid beszédet, nyugalomra békére figyelmez­
tetvén a munkásokat. A sztrájkolok megélje­
nezték.

A gyűlés végén a következő fölhívástK1V ct L1 ellő íXü dl 1 no1 c*, I K J ‘-«i'-'u *-*
aggott polgármester csak a város kárára ül a I osztották ki a sztrájkolok között :

F o ...... , Ss'zulrtarenlr ! Mrv/.cr al rmi n k Hifia polgármesteri székben. Azt kívánja, hogy a 
polgármestert évenkint válaszszák.

Nősz iglói polgármester azt javasolja, 
hogy szabályozzák a polgármester viszonyát a 
tanácshoz és a többi hatósághoz

Utána újból Gubody állt föl s szolgálati 
pragmatikát kívánt a tisztviselők függetlenségé­
nek biztosítására.

A városoknak a megyékhez való viszo­
nyának tárgyalásánál Róka Kálmán dr. 
nagykőrösi polgármester szólalt föl. Helyesli 
azt az eljárást, hogy bizonyos ügyekben" a iö 
lebbezés a főispán elé kerüljön, a mi által, 
úgymond, gyorsabb lesz a köz- 
igazgatás s nem lesz szükség a gyűlésekre 
várni.

Az értekezlet hel yje s e 11 e 
hogy az alakilag sóremes itélo 
leket a főispán megsemmisít 
h e s s e, azután pedig állást foglalt a városok 
vagyonszerzési és elidegenítési módjának egy­
szerűsítése mellett,

Délben, az értekezlet befejezéséhez kö­
zeledvén, elhatározták, hogy a polgár- 
mesterek kongresszusát elő­
készítő bizottság szó kholyóül 
Szolnokot tűzik ki.

A bizottság elnöke lett K 1 u d i k Gyula 
tagjai pedig a nyíregyházai, iglói, nagy 
kanizsai, körösi, karczagi, czeglédi, tordai, hát­
szegi, losonczi, máramarosszigeti. ungvári és 
nagyenyedi polgármesterek.

.n. vasúti kedvezmény érdekében as érte­
kezlet nem tesz lépéseket.

Szaktársak 1 Mozgalmunk áldozatokat kö­
vetelt A tőkések könyörtelensége vérrel pe­
csételte meg a mozgalmat. Nem elóg, hogy 
hiányos állványok folytán számtalan kőműves 
vesztette életét, ha nem elég a kenyér, a meg­
élhetés követelésénél is vóráldozatokat emészt 
a tőke. — Nekünk, szaktársak őzzel szemben 
egyedüli fegyverünk a munkaerő mindaddig 
megtagadása, mig követeléseink nem fogad­
tatnak el. Mutassuk meg a vállalkozóknak, 
hogy tizenkét évig szenvedéshez szoktatott nép 
képes hetekig szenvedni, ha arról van szó, 
hogy jövő megélhetését biztosítsa. Mutassátok 
meg, hogy most az egyszer csalódtak kizsák- 
mányolóínk, mert a nyomor megszülte hőseit 
is, kik nem ágyúgolyókkal ékesített csatatere­
ken mutatják meg hősi erejüket, hanem a mi­
nél hosszabb ideig tartó munka megtagadásá­
val kényszerítik a gőgös tehetetlen tőkést, a 
munka jogainak és követelésének megadására 
Mindaddig naponkint rendes gyülhelyünkön 
jövünk össze, mig embertelen kizsákmányoló- 
ink szerény követeléseinket meg nem adják. 
Egyes válalkozótol ígéret nem kell. — Vagy 
mindnyájan győzünk, vagy eg ysem ! Csak bá­
torság. Ha mar áldozatokat követelt a mozga­
lom, akkor legalább hiába ne legyen. A kik 
együtt vágynunk, megfogadjuk, hogy nem dol­
gozunk, míg nem győzünk 1

Az óriás tömeg visszatért tanyájára a 
Trioszti-nőhöz czimzett vendéglőbe s vidáman 
sörözött, énekelt, lapdázott.

A sztrájkolok közziil több százan elutaz­
tak ma a vidékre. Debreczenben azonban a 
fővárosi lapok által jelzett 400 kőműves mun­
kás nőm érkezett meg. A vidéken több he­
lyen kaptak munkát. A váltakozóknak az a 
kísérlete, hogy külföldről hozassanak kőmű­
veseket, meghisult.

A békéltetés hivaralos utón megindult. 
Prohászka Ferencz IV. kerületi elöljáró au­
gusztus 27-ére közös tanácskozásra hívta ösz-

Az értekezlet végén köszönetét szavaztak ”7“0 ^munkásokat és a munkaadókat. A sztrójk- 
P a p p Tibor máramarosszigeti polgármester-: bizottság már kijelölte azt a hat kőművest, a 
nek a gyűlés összehívásáért. Végül L a kosiéi a békéltető bizottságon a munkásokat védi. 
szentesi polgármester meghívta kartársait egy

Egyről-másról.
A szerelem kora.

A férfiak voltaképpen teljesen tájékozat­
lanok abban a kérdésben, hogy mikor 
kezdődik és mikor végződik az az idő, ami­
ben lejátszhatják szerepüket az asszonyokkal 
szemben.

A kis diák már donzsuánkodik s igen­
igen öreg urak nem tudnak még mindig le­
mondani a szerelem gyönyörűségeiről. Hogy 
némileg tisztába jöjjön &a kérdés, egy angol 
folyóirat megkérdezte olvasónőit, — hogy 
milyen korú férfiak tetszenek a nőknek leg­
jobban ?

Azt hitte volna az ember, hogy Albion 
prűd leányai bajosan fognak erre kényes kér­
désre válaszolni, de a számtalan felelet az el­
lenkezőt bizonyítja.

Miss Leddle azt Írja, hogy ha[ egy férfi 
tetszeni akar, legalább harminczesztendös le­
gyen és negyvenötnél fiatalabb. Előbb nem 
tudja az asszony megbecsülni, azután pedig 
legföljebb egy asszonynak tetszhetik, — 
vagy pedig fáradtan, blazirtan és csalódva visz- 
szavonul.

Hasonlóképpen ir egy másik fiatal nő :
A jellemszilárdság és az akaraterő oly férfias 
tulajdonságok, amelyek az asszonyt ellecálhat- 
lanul vonzzák, de gyerekembereknól még alig 
vannak kifejlődve.

Egy Miss Glorinda azt állítja, hogy egy 
harmincz esztendős nö beleszerethet ugyan egy 
busz éves legénybe és épp oly kísérőt talal 
benne, mint egy szép nagy, erős kutyában. De 
többnyire elsőbbséget ad egy derék negyvenes 
férfinak, mert ezt kortársa s ezzel egyforma 
szemüvegen keresztül nézi a világot. A férfi- 
szépségre és a korral járó változásra alig he- 
deritenek az angol hölgyek. Egyedül a szép­
séggel, Írja az egyik asszony, nem sokra men­
nek a férfiak. Ha az ész és a jellem gyönge, a 
kellemes külső is elveszti érdekességét. Egy 
másik dáma éppenséggel azt állítja, hogy a 
férfias szépségnek csak az aggkorban van igazi 
varázsereje. Annak, aki a nők kegye után vá­
gyik, nem szabad nagy és erős szakáit viselnie 
A kezdő Don Jüannak az egészségére sem 
szabad túlságosan ügyelnie. Aki fél a fagylalt­
tól, mert hát meghütheti a gyomrát, aki nem 
uzsonnázik, nehogy elrontsa esti étvágyál, aki 
nem mer a fűbe ülni, vagy nedves fűben járni 
az a nők szerelmében mar öreg ember, hamég 
oly fiatal is, A szellem frissseségét még nehe­
zebb megőrizni, mert miss Noea szerint az már 
vén embor, aki folyton folyvást a régi jó idők­
ről beszél.

Ha egy férfi ebéd alatt nőszomszódjával 
a jelenről és a momentán benyomásokról mit- 
sem bőszéi, hanem csak régi visszaemlékezé­
seiről meséget, az már öreg ur.

A férfi ekkor vén, ha irigyli, sőt gyakran 
gyűlöli az ifjúságot.

Nem az évek száma, hanem szellemi föl­
fogás, a megváltozott érzelmek Ítélik az em­
bert gyógyíthatatlan aggságra.

Szellemi tekintetben nagy követelésekkel 
lépnek föld az angol folyóirat olvasónői. Sok 
nem állhatja, ha a fórfii politizál, azaz velük 
politikáról társalog, mások az egyesületekről 
zenéről és drámákról való társalgást kárhoz-
ta1^ A férfi ne legyen nagyon elmés, mert a 
nők szeretik, ha komolyan veszik őket. So­
hase ellenkezzék a nőkkel, ha meg akarja ma­
gát kedveltotni, hát csak ő róluk beszéljen. 
Az említett lap szerkesztősége úgy véli, hogy
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nők tot tették, hogy az ügy tétessék át a szepiem-jobbára harmincz esztendősnél idősebb .
nyilatkoztak, azért oly kedvezőtlen a fiatal em- j béri közgyűlés napirendjére.
berekre.

Másrészt azt hiszik, hogy politikából nyi­
latkoztak oly kedvesen az öreg urakról. Ez 
persze csak egy náczió asszonyai közül né­
hánynak az Ítélete, azért hát azok, akiket le­
sújt, ne vegyék túlságosan a lelkűkre a 
dolgot

NAPI HÍREK.
Debreczen, aug. 26.

Időjöslás.

A köiponti meteorologiai intézetnek Debreczenhe 
küldött téuirati jelentése szerint a kővetkező időjarks 
várható :

— Augusztns 25. —
— Hösülyedés — Zivatarok. —

Rendkívüli városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 26.
Borzasztó !
Rettenetes !
Sima Ferencz nagyságos képviselő 

ur elbújhat már, Debreczen sz. kir. város mai 
közgyűlésén letépték homlokáról a babért.

Uraim ! a mi ott történt az csak látni és 
hallani lehetett, de leírni lehetetlen.

Jámbor, ártatlan városatyák mentek fel 
ma délelőtt 10 órakor a városháza nagyter­
mébe, hogy a tárgysorozatra kitűzött 10 lé­
nyegtelen ügyet elintézzék, de mindenik meg 
volt győződve, hogy */« 11 órakor már meg­
szabadul a hőségtől fulladt teremből s elme­
het sörözni, vagy ehhez hasonló apróbb kedv • 
teléseit tölthetni.

De nem igy történt. A botrányóhes ellen­
zék rendezett egy olyan obstrukcziós vitát, 
mely becsületére vált volna még az osztrák 
parlamentnek is.

Annyi üres beszédet, haszontalan frá­
zissal telt polémiákat talán még ott sem 
mondanak.

A közgyűlés kezdetén néhány képviselő 
volt csak a teremben. Törölte az izzadtságot 
homlákáról mindenki. A hangulat eleinte olyan 
lanyha volt, akárcsak a szilvaiz ára. Még a 
később lármás ellenzék is csakúgy ásitozott és 
pislogott a háttérben.

Csendesen indult a tárgyalás. Simonffy 
Imre kir. tan. pol gármestert, mikor a tengeri 
fürdőn üdülő főispán helyett a közgyűlést 
megnyitotta, megéljenezték.

Sablonszerűén tudomásul vették a keres­
kedelemügyi kir. miniszternek a Debreczen- 
Nagy-Váradi villamos vasútra adott előmun­
kálati engedély meghosszabbítása tárgyában 
küldött leiratát, Heves vármegyének pedig a 
közúti fedanyagok vasúti viteldijának mérsék­
lése tárgyában a kereskedelemügyi m. kir 
miniszterhez intézett feliratát hasonló-szellem­
ben pártolni elhatározták.

a daliás Oláh Károly kemény hangon, 
mintha csak napiparancsot osztott volna ki, 
ismertette meg a munkástelep ügyét a miért 
a rendkívüli közgyűlés megtartása tulajdonké 
pen szükséges volt.

Az ehhez szükséges telkek elidegenítése 
felett kellett volna névszerinti szavazással dön­
teni mivel azonban a 108 bizottsági tag, a mely 
a szavazás törvényességéhez szükségeltetik 
nem volt jelen, a tanács részéről azon.javasla

Uh! kérlek — itt a szenzaczió, 
monda egyik ellenzéki czivis a szomszédjának, 
ki azért ragadta meg olyan mohón ez alkal­
mat, mert rósz volt a termése, igy bosszúját 
legalább a városi tanácson akarta tölteni.

És lön fogaknak vicsorgatása ! Jaj neked 
városi tanács, de kétszeresen jaj nektek ti 
laptudósitók, kik ezen rettenetesen kellemetlen 
és kellemetlenül rettenetes vitát végighallgat­
játok és megírjátok, ha tudjátok.

Megindult a szóáradat.
Szikszay Szabó László 17 perczig 

tartó oratiójában az ügynek a napirendről való 
levételét indítványozza s a szavazást a szep­
temberi közgyűlésre kéri kitűzni-

Áh ra h á m László védi a tanács állás­
pontját. Azt azonban nem tagadja, hogy az 
ügy kellőkép előkészítve nincs, mert a vasúti 
igazgatóság még a mai napig nem tette meg 
észrevételeit azokra a feltételekre, melyeket a 
városi tanács előterjesztett. Ez azonban nem 
képezhet akadályt a tárgyalásra való bebocsát- 
kozásra, mindössze a szavazás nem ejthető 
meg, de csupán azért, mert kevés a jelenlevő 
bizottsági tagok száma. így a végleges dön­
tést úgyis a szeptemberi közgyűlésre kell ha­
lasztani. Ajánlja a tanácsi javaslatot elfoga­
dásra.

És most a felett vitatkoztak teljes óra 
hosszáig, hogy elő van-e eléggé készítve az 
ügy a szavazásra s megejthetik-e a felett a 
szavazást, vagy pedig nem, holott nyilvánvaló 
volt, hogy nem szavazhatnak, mert hisz csak 
úgy lézengett az a pár ember a teremben.

A vitáért legnagyobb elismerés illeti Sz. 
Szabó Lászlót, ki ezután még 16-szor szó­
lalt föl.

De a többiek som maradtak hátul szó- 
szaporitás dolgában.

Meg kell adni, hogy a városi tanács tag­
jai és a bizottsági tagok valamennyien e rend­
kívüli közgyűlésen rendkívüli önmegtag a- 
d á s t árultak el.

Hideg mosollyal fogadtak minden vádat, 
melyet az ellenzék feléjük zúdított, pedig nem 
mulasztotta el a t. ellenpárt a mennykővek 
után kapkodni, bár eltévesztették az alkalmat 
hagyni kellett volna az erőt és fáradságot 
jobb időkre.

Oláh Károly önérzetes hangon utasítja 
el a tanácsra elhangzott vádakat. Egy múlt 
évi közgyűlési határozat felolvasásával igazolja 
hogy ez ügy kellőkép előkészíttetett. A tárgy 
le som vehető a napirendről, mert épen a köz 
gyűlés tűzte ki azt a mai napirendre.

Az ellenzék néhány tagja dohogott Oláh 
Károly erélyes hangja miatt s olyanformát 
hangoztatott, hogy terrorizálni akarják őket. 
Mintha arra képes volna a városi tanács, vagy 
akár egy egész szuronyos hadsereg.

Sz. S z a b ó László 12 perczig tartó be­
szédben riposztirozott u 1 á h Károly csípős 
vágásaira, de az érvek minden hatás nélkül 
puffogtak el. — Laposak voltak.

Szentesi János ilyen bizonytalanul 
elkészített dolgot jó lélekkel nem szavaz­
hat meg.

Juhász Ignácz hossza san fejtegeti, 
hogy az ő nézete miért és mennyiben egyezik 
meg Sz. S z a b ó Lászlóéval. Pártolja indít­
ványát.

J ó n a Dániel szintén a szeptemberi köz­
gyűlésre tűzné ki a szavazást.

u 1 á h Károly egyenesen támad Ju­
hászra. — Kimutatja, hogy az lesz az egye­
dül helyes, ha a tanács javaslatát fogadják el.

az első összetűzés itt véget ért ... A 
kistemplom órája rémesen kongatta a 11-et. — 
Minthogyha ma gúnyosabban kongott volna a 
harang.

Azt hitte volna az ember, hogy az attak 
itt véget ér, a felek leszerelnek.

De nem I Felállt Komlóssy Arthur. 
Kimondta az igazat, hogy hasztalan időtöltés 
az, a mit vóghezvisznek. Nincs annak semmi 
értelme, hogy itt ilyen áldatlan vitát folytas­
sanak. Indítványozza, hogy az elnök konsta­
tálja a jelenlevők számát, abból megtudható 
lesz az, hogy határozatkópes-e a közgyűlés, 
ha nem az, úgy érdemlegesen úgy sem dönt­
het e kérdésben. így volt ez mindig.

Nosza lett erre spektákulum 1 A ki az 
igazat és helyeset mondja, arra mindjárt dü­
hös az ellenzék.

— Hallatlan I
— Erőszakosság I
— az képtelenség, a mit Komlóssy 

kíván ! — zúgott az ellenzéki padsorokból.
Az elnöki csengőt rázta Simonffy 

polgármester, de a zaj alig akart csillapodni.
Általában véve a csengő régen nem mű­

ködött oly hathatósan közre a tárgyalásoknál, 
mint ma.

S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármes­
ter a bizottsági tagok megnyugtatása végett 
ismerteti az ügy állását, mert úgy veszi észre, 
hogy nincsenek tájékozva a felől. O örömmel 
adja azt a területet az üzlet vezetőségnek s 
kéri a közgyűlést, hogy ne szükkeblüsködjók. 
Az ügy felett való döntésre, annak sürgős 
voltánál fogva, javasolja, hogy szeptember 
6-án újabb rendkívüli közgyűlés hivass ék 
egybe-

Komlóssy Arthur ismétli előbbi 
kérését.

Elnök el akarja rendelni a tagok meg­
számlálását, de Sz. Szabó László azon jo* 
gánál fogva, hogy ő e küiön indítványhoz 
újra hozzászólhat, még beszél ellene s min­
denképen megakarja akadályozni a jelenlevők 
megszámlálását.

Dr Wolaffka Nándor csatlakozik 
Kom lossy indítványához s szerinte is a 
megszámlálás lett volna az első dolog.

Dr. Fejér Ferencz szintén csatlakozik 
Komlóssy Arthur indítványához.

Á b r a h á m László szerint a tárgya­
lásba bocsátkozni lehet, csak szavazni nem. — 
Ő is hozzájárul, hogy elhalaszlassók a döntés 
szeptemberre.

Juhász Ignácz szerint Ábraliám in­
dítványa megegyezik Sz. Szabóéval, ezért 
ehhez is hozzájárul.

Még Komlóssy ismétli kérését, Sz. 
Szabó László kétizben is ellenzi a megszám­
lálást, mig végre az elnök elrendeli a jelenle­
vők neveinek felolvasását.

A mi megtörténvén Simonffy Imre 
kir, tan. polgámester elnök mivel csupán 61-en 
vannak jelen konstatálja a határozatképtelen 
séget s a vitát berekeszti. A kérdést szava­
zásra felteszi.

A közgyűlés nagy többsége a tanácsi ja­
vaslattal egyértelemben elfogadja azon indít­
ványt, hogy a döntés a szeptemberi közgyűlésen 
történjek meg.

Mindenki megkönnyebbült ezután, mert 
senki sem bízott abban, hogy 12 órakor hoz­
zájuthasson az ebédhez, oly nagy volt az el­
lenzék szónoklási kedve.

De azért az ellenzék megbos&zantotta 
mégis a közgyűlést azzal, hogy a következő 
tárgynál rendezett ismét egy félóráig tartó 
vitát.
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Botos Lajos erdész kérvényénél esett 
meg a história, a kinek Sz. Szabó László 
ötszöri több Ízben zajos derültség közepeit el­
mondott felszólalásai, Juhász Ignácz kó t 
ixbeni oratiója, Simonffy Imre polgármes­
ter, Török főerdömester, Ábrahám László 
felvilágosításai és W o 1 a if k a Nándor felszó­
lalása után azon külön munkájáért és szép si­
keréért melyet 6 éven keresztül a savósguthi 
erdő befásitása által szerzett, az elnök döntve n 
500 írt jutalmat szavaztak meg.

A hátralevő apróbb ügyeket ezután min­
den nagyobb inczidens nélkül morzsolták le.

Simonffy Imre kir. tan. polgármes­
ter 12 óra után rekesztette be a rendkívüli 
közgyűlést.

A tagok az elnök éltetésével oszlottak
szót.

s ami a legnagyobb baj egész Budapesten 
nem találnak olyan helyet, amely a debre-

Ezzel a nyári zivatar elmúlt, a nélkül, 
hogy nyomokat hagyott volna maga után.

Nagyobb bajt igaz a vita nem okozott, 
bocsásson meg azoknak érte a mindenható, 
kik mindenáron szólani hivatottaknak érezték 
magukat. — Mi megbocsátunk. Ha nekik szó­
lamok kellett, nekünk a nap krónikásainak 
pedig híven kellett azt Írnunk. Ha megharag­
szik érte valaki, annak nincs igaza.

Mindezeknek utána pedig a városi ta 
nácsnak ehhez hasonló jókat nem kívánunk.

Raja.

— Kinevezések. A debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke Újhelyi Józsefet és Z i 1 a hy 
Lajost a vezetese alatti kir. Ítélőtábla ke­
rületébe segélydijas joggyakornokokká ne 
vezte ki.

— Hajduvármegye jövő évi költségvetése.
Hajduvármegye számvevői hivatala összeállí­
totta a jövő 1898-ik évi költségvetést. A költ­
ségvetés a szeptember 27-iki közgyűlésén ke­
rül tárgyalás alá s főbb pontjai a köveikezők: 
Szükséglet: Tisztviselők fizetése és lakás­
pénze 42.819 frt, szolgaszemólyzet bére s lak­
pénze 3600, szolgaszemólyzet ruházata 966 frt, 
hivatalos helyiségek béro a két főszolgabíró­
nak 300 frt, irodai szükségletek 5200 frt, nap­
dijak, útiköltségek s átalányok 2000 Irt, épü­
letek fentartása 1485 frt, egyóbb rendszeresí­
tett kiadások 330 frt, rabtartási költségek 70 
frt, előre nem látható kiadások 300 frt, szék­
ház építési, esetleg tartalékalapra 40 frt. [Ösz- 
szeson 57110 frt. Fedezet: Állami javadalma 
zás 530'60 frt, cselekvő kamatok — frt, ingat­
lanok jövedelme 1340 frt, alapok járuléka 
2260 frt. különféle bevételek 300 frt, tóritmé- 
nyék 150 frt. pótadó — frt. Összesen 57110 
forint.

— Elhunyt főrendiházi tag. Gróf Battyá- 
nyi József főrendiházi tag, dunántúli nagyoir- 
tokos tegnapelőtt, életének 62 évében Gleichen­
berg ben meghalt. Gróf Battyányi ez idő sze­
rint autonómiai képviselőjelöltje volt a nagy­
várad- választókerület klerikális pártjának, 
a mely választókerülethez tartozik Debreczen 
is. A szavazások már a legtöbb helyen meg­
ejtettek s ha esetleg a mi a szavazatok össze­
gezésénél fog kitűnni, többséget nyert volna 
úgy uj választást fognak elrendelni.

— Utóhangok a nyomdász kongresszusról. 
A közel napokban lezajlott nyomdász kong­
resszus ünnepségeire a budapesti vendégek 
szives örömmel gondolnak vissza. Az ünne­
pélyen rósztvett „Ébredés“ dalkör tagjainak 
annyira megnyerte tetszését az a szives fogad 
tatás, a melyben a vendégszerető Debreczen 
falai közt részesültek, hogy egy itteni rendőr- 
tisztviselőhöz levelet intéztek a melyban ára­
dozó hangon emlékeznek vissza a kedves 
debreczeni napokra. Különösen a 
kor vendéglő jó borait nem tudják

czeni vendéglő borait elfeledtetni képes legyen 
velük. Ez is bizonysága annak, hogy még 
sincsen párja Debreczennek sehol.

— Minta cseiéd. Szilágyi Mari érmi- 
hályfalvai születésű cselédleány dolgozni nem 
éppen túlságosan szeretett, hanem azért örö­
kösen helyet keresett. Ha pedig valahol meg­
fogadták, akkor a szokásban lévő egy vagy 
másfél forintnyi előlegeket felszedte és elő 
sem került többet. Mt a csínyt a rendőrség 
büntetései daczára többször megismételte, mig 
végre ma egy csapókerti lakos panasza alap - 
ján a rendőrség azzal vetett véget tízeiméi nek 
hogy hazatolonczohatta az illetőségi helyére, 
és a város területéről öt évre kitiltotta.

— A debreczeni kir. ítélő tábla hivatalos 
helyiségének fűtésére az 1898-ik évre 630 köb­
méter száraz hasábos tölgy vagy bükkfára és 
32 m. m. pirszónre (koaksz) lóvén szükség, 
azok beszerzésére a kir. Ítélő tábla f. é. Szép 
tember 16-iki lejárattal nyilvános árlejtést hir­
det. a szállítás részletesebb feltételei a táblai 
elnöki titkár irodájában megtekinthetők.

— Letört bimbó. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szív 
vei tudatjuk szeretett kis leánykánk, testvé­
rünk unokánk, kis hugunk és rokonunknak Er 
zsikének folyó hó 35-én, éjjel 12 órakor 
életének 9 ik havában történt gyászosz el 
hunytál. — Szeretett gyermekünk porrészei 
folyó hó augusztus 27-dikén délután 3 óra 
kor a Nagy Csapó utczai 469. számú háznál a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid 
ima után a Péterfia utczai sirkertben 
fognak az örök nyugalomna 
átadatni. Debreczen, 1897. augusztus hó 26 
Bánatos szülei: polgár Polgári József nejéve 
Kiss Máriával és gyermekeik illetve testvérek 
J uliska, Mariska Katicza és András Nagyszülei 
Polgár Kiss Mihály nejével Szakáll Juliánná- 
val és gyermekeik, továbbá nagybátyja!, nagy­
nénje! és az összes rokonok nevében is. — 
Béke lengjen felejthetetlen gyermekünk po­
rai felett .1

— Értesítés a Svetíts intézetben levő zár­
dái iskolákról. A róm. kath. felsőbb leány­
iskolában a beiratkozást f. évi szept. hó 1 — 4 
napjain tartjuk ; mindenkor d. e. 8—12 óráig 
a zárdában levő baloldali földszinti irodában. 
A mostani tanévben négy elemi osz­
tályt is nyitunk meg, melyekbe korlá­
tolt számban ugyanazon napokon és 
időben fogadunk el jelentkezéseket. A beirat­
kozás első két napján — vagyis szept- ho 
1—2-án — csak kath. vailásu növen­
dékeket szept. 3.- és 4-ón fogadunk el, megje­
gyezvén, hogy az elmúlt tanévben intézetün­
ket látogatott más vailásu növendékeknek el­
sőbbséget adunk más növendékekkel szemben. 
A felsőbb leányiskolában a behatási dij : 2 
frt; az évi tandij : 25 frt.; az elemi iskolában 
a behatási dij : 1 frt, az évi tandij 20 frt. A 
beiratási dij a beiratás alkalmával, a tandíj 
vagy félévi ötödóvi részletekben (azaz kétha- 
vonkint 5 irtot), demindenkorelőre 
fizetendő. A mennyiben az intézet semmi 
oldalról támogatásban vagy segélyben nem ré­
szesül, tandíjmentességet csak meg­
határozott számban, kitűnő előmenetelü és sze- 
génysorsu növendékeknek helyezhetünk kilá­
tásba. Az igazgat óság.

— Beiratások a felsőbb leányiskolába. Az 
ev, ref. felsőbb s ezzel kapcsolatos elemi le­
ányiskolában már előjegyzett s a még üres 
nehány helyre felvehető növendékek beírása e 
hó 29 tői szeptember hó 4 ig naponként dél- 
ejőtt 0—12, délután 3—5 óra közt eszközöl­
hető. A beírás alkalmával fizetendő elemi is 
kólái növendékért 10 frt. 15 kr. ; felsőbb leány­
iskolái növendékért az I.—IV osztályban 18 
frt, az V—VI. osztályban 23 frt. az igazga 
lóság.

— A szökdöső tolvaj. Vátzi István ismert 
tolvaj ma ismét a törvényszék elé került, mert 
ellopott egy pár csizmát és egy 18 forint és 

Rózsabo-121 forint értékű órát. R á z s ó Lajos és tár­
elfelejteni sai kárára. Ezen lopások miatt vonta felelő­

ségre a kir. törvényszék a ma megtartott vég- 
tárgyaláson, melyet Hoffmann József 

ir. törvényszéki biró elnökölt. A vádhatóságot 
r. N a g y László kir. aliigyósz képviselte. A 

vádlott beismerte a lopásokat mire az ügyész 
büntetőtörvény könyv 333 §-ba ütköző lopás 

miatt emelt vádat ellene súlyosbító körülmé­
nyül felhozza a bünlialmazt és hogy a lopások 
rövid egymásutánban történtek A törvényszék 
Vátzit 6 havi fogházra ítélte, miből a v'zsgá- 
lati fogságból kitöltöttnek vesz 2 hó hónapot 
igy még 4 hónapig lesz alkalma a lopások 
elméletéről és sikeres elvégzéséről gondolkozni. 
Érdekes felemlíteni, hogy Vátzit mily nehezen- 
'ohetett a tavaszszal elfogni. Tónkén volt be. 
csukva 10 napra, de ebből csak 8 napot töl­
tött ki mert elszökött onnan és Debreczenbe 
jött" Itt egy városi hajdú elfogta a jómadarat. 
De Vátzi nem olyan ember ki, ha teheti eine 
szökjék és ismét megugrott ahajduolől. Másnap 
Mező József fogházőr felismerte és le is fülelte. 
Tenkére visszaküldték, hogy a hátralevő 2 
napot ülje le. Tőnkéről került azután a sok 
bolyongás után a debreczeni kir. ügyészség 
fogházába..

— A budapesti m. kir. állami ipariskolá­
ban (VIII. kerület Népszinház-uteza 8, szám) 
a behatásokat szeptember hó 1. napjától 5. 
napjáig tartják. Az intézet öt szakosztályának 
(építészeti, gépészeti, vegyészeti, fém- és vas­
ipari s faipari szakosztály) valamelyikébe ren­
des tanulóul négy középiskolai (gymnasium, 
reál- vagy polgári iskola) előképzettség és a 
választott szakban töltött legalább 2 havi gya­
korlati működés igazolása mellett jelentkez­
hetnek a 15. életévet betöltött tanulók, a ve­
gyészeti, fém-vasipari és faipairi szakosztályba 
rendkívüli tanulókul az alsó fokit ipariskola 
III. osztályát jó sikerrel végzett iparos segé­
dek is felvétetnek. Biratkozási dij egész évre 
2 forint, tandij félévenkint 10 forint. — A 
budapesti m. kir. állami ipariskola igazga­
tósága.

— Kevés a szőlő Ezelőtt egy hónappal, 
meglepőnek Ígérkezett mindenfelé a szőlő ter­
més, a folytonos esőzések folytán a szőlő sze­
mek duzzadtak voltak s valóságos gyönyörére 
szolgált a szép termés a szőlőtermelő közön­
ségnek. Azonban mint mindenben az idén a 
szőlőben csalatkozni fognak. A peronospora 
rengeteg károkat okozott s a szépnek Ígérkező 
termés teljesen elsilányult. De a termésnek 
nagy hibája méT az is, bogy nem fog a kellő 
ezukortartalommal rendelkezni, igy aztán a 
bora nem lesz valami kitűnő.

— Öngyilkosság a temetőben Három hét­
tel ezelőtt egy városi utczaseprő a hatvan- 
utczai temetőben mostoha fiának fejfájára 
akasztotta fel magát. Az öngyilkosság e módja 
mihamarabb követőre is talált Hegedűs 
József vendég-uteza 3398. sz. a. lakó nős, kő- 
mivessegéd személyében, ki tegnap délután 1 
és két óra között a hatvan-utezai temetőben 
Molnár Andrásnó fojfájára fel- 
alkasziotta magát. Az öngyilkosságot a temető - 
csősz vette észre s értesítette a rendőrséget, 
honnan Gero Károly őrsparancsnok s dr. Bal- 
kányi Ede kér. orvos mentek a helyszinőre. 
de az orvos már csak a halált konstatálhatta 
Hegedűs Írást nem hagyott hátra, — 
miből megállapíthatták volna öngyilkossá­
gának okát. — Holttestét a közkórházban 
szállították. Nője a rendőrség előtt azt állítja, 
hogy a szerencsétlen azért vált volna meg sz 
élettől, mert a múlt év márczius havában egy 
K á 11 a y Mihály nevű ácslegóny szekerezé- 
jévei úgy ütötte fejbe, hogy a súlyos sebből 
sohasem tudott teljesen kigyógyulni. Hat hé­
tig a közkórházban feküdt, onnan kikerülve 
pedig hónapokig odahaza betegeskedett. Iszo­
nyú erős főfájás gyötörte mindig, s a mikor 
meggyőződött, hogy a bajból sohasem fog ki­
gyógyulni. buskomor lett. Mint kőműves, az 
állványokon nem dolgozhatott, mert a feje 
szédült s e miatt a nyomor első jelei mutatkoz­
tak háza tájékán. E feletti elkeseredése kergette
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az egykor szorgalmas s józan életű embert a
halálba. ,

— Különös szinvakság. Asszonyok társa­
ságában beszélte el a társaság egyik tagja a 
következő esetet:

_ A kis fiam családom kedvencze es
rendkívül okos gyermek. Másfél éves korában 
már mindent beszélt, csak — szerencsétlensé­
gemre — képzeljék el, azt vettem észre a 
múltkor, hogy szinvak. Vettem ugyanis 
neki szinnyomatu képeskönyvet. A kis gyer­
mek lapozgat a könyvben, egyszerre csak egy 
csendőrre mutat :

— Mama ! Fekete I
— Nem kis fiam, zöld — válaszoltam

neki.
— Nem ! Fekete, kiáltott fel fiam öntu­

datos arczkifejezéssel.
Megijedtem. Elővettem mindjárt a képes­

könyvet, sorra mutattam az összes színeket, a 
kis fiam mindegyikre helyesen felelt. Csak mi­
kor a csendőr zöld egyenruhájára mutattam, 
mindig azt válaszolta :

— Fekete ! ,
Rendesen délutánonként édesanyámat 

szoktam meglátogatni, ez alatt a szakácsnő és 
a gvermekleány gondjaira bizom kis fiamat. 
Egy ízben feltűnt, hogy cselédjeim gondoran 
figyelmeztetnek délutáni látogatásomra. Rá 
akartam jönni a dolog nyitjára, azért az nap 
korábban tértem haza. Képzeljék csak, pam- 
htomon egy jól megtermett - zsandár ült,. 
oldalán a szakácsnő. Az én kis fiam meg a 
zs.'ndár térdén lovagolt. A szerelmes pár ró-1 
méhen felugrott helyéről, a kis fiam pedig aj 
zt .mdárra mutatva, nagy diadallal kiáltozta :.

— Mama ! Fekete I '
Az én fiam nem volt szinvak, a zsandár ■ 

neve volt Fekete.
— Változatos elfogatás. B i s i n s z k yi 

András napszámosnak Csengery Károly> 
megengedte, hogy udvarán aludhasson egy i 
ej jel. Bisanszky az éj folyamán észrevette,: 
hogy Csengén lakása ajtaját nem zárta be, 
belopódzott a szobába s nadrágjából <0 fori ti­
mt s az asztalról egy tajtékpipát ellopot és 
rzonnal Vámospércsre szökött. Csengeri haj­
nalban felkelve, észrevette a lopást Bisansz- 
kyra gyanakodott s tudta hogy V. Rétesre tá­
vozott, utána ment Jelentést tett az ottani 
rendőrségnek, mely a tolvajt el is fogta, el­
vette tőle a pénzt, de csakhamar a pénzzel, 
együtt szabadon bocsátotta, mert azt állította 
hogy a pénzt Debreczenben lakó barátjától 
kapta. Csak másnap tudta meg a csendörség, 
a kapott hivatalos felvilágosításból, hogy Bi- 
sanszki hazudott, de már akkor a pénzből 
semmi sem maradt. A tolvajt most már újra 
elfogták s el sem bocsátják.

— Talált gyermek. Az éjjel a megyeház 
előtt egy rendőr 18 éves gyermeket talált. A 
gyermek Kalocsai Józsefnek mondja 
magát ás előadja, hogy este indult el a Cse­
réről, hol szolgálatba volt, egy itt lakó nénjét 
felkeresni, aki t azonban nem tud megtalálni. 
A rendőr a városházához kisérte fel a fiút, 
ki valószínűleg megszökött hazulról és nőm 
meri bevallani.

— Szállítók figyelmébe. A dobreezoni kir. 
Ítélő tábla és kir főügyészség úgy a saját 
mint a kerületéhez tartozó összes törvény­
székek, azok járásbíróságai és kir. ügyészségei 
részére az 1898 évre szükséglendő 53 0 bécsi 
font stearin gyertya beszerzésének biztosítása 
czéljából f. é. Szeptember 16-iki lejárattal 
nyilvános árlejtést hirdet, melyre a feltételek 
akár az Ítélő tábla elnöki titkárának hivata 
Rs helyiségében ‘ kár a kér és iparkamará­
nál megtekinthetők.

— Kiadó lakás. Egy két szobából, 
előszobából álló úri lakás a Pereczes utcza 
ehjén, minden tartozékaival együtt kiadó 
már szept. 15-ikétől.

Eleven Baedekkerek.
- A fürdősaison vége. —

Azok a bizonyos „Csukott zsaluk át.t rek“ 
a melyeket minden jól nevelt iró nem mu­
laszthatott el megénekelni a fürdő saison alatt,

kezdik lelnyitogatni nyári álomra ezenderült, 
piros szempilláikat; jeléül, hogy ma holnap 
vége azoknak a napoknak, a melyeken a mo­
dern városi szégyel otthon kullogni az ismerős 
körökben, s megyen unatkozni más ég alá. 
hol ezt a kellemes mulatságot nem ingyen, 
hanem drága pénzért adják.

Tehát a „Csukott zsalukáterek“ szárnyai 
kezdenek kitárulni.

Áll a nagy takarítás nagy porolással. Út­
ban vannak hazafelé a nagyságáék ; velők út­
ban Debreczen felé az eleven Baedekkerek. 
városunk szavahihető notabilitásai, a kik be 
járták hétszer a világot, t. i. megjárták egy­
szer Füredet avagy Rómát és hírlapi irodalmi 
hir szerint Írni fognak úti rajzokat, t,a melyek 
foglalkoztatják a iölcsigázott érdeklődést és 
petyhüdt idegeket, mind addig, mig az érdekes 
útleírás meg nem jelen.

Egyszóval az uborka-saison után a für 
dőidény végén feltűnnek a korzón és a kávé- 
házak asztalai mellett az eleven Baedekkerek, 
akik közül fül az egész asztal.

De kezdjük előbb.
A néhai való régi jó időkben, hajdaná- 

, ban úgy volt az, hogy mikor Tekin- 
I tetes Nemes és Viíézlő kis- és nagy-gubaczi 
: Gubaczi Theobáld avagy Talabém uramnak 
beleesett a podagra érdemes csontjaiba, hát 

1 elment a maga nemesi fundusán fundált va- 
1 sas, sziksós kénes vagy kéntelen bányába 
1 csöndes pipaszó mellett addig lubiczkoltatta 
! benne öieg csontjait, s locsoltatta belőle jóféle 
' érmellókivel, tokajival és egyóbb szivviditó 
: italokkal, mig vagy jobban bele podagrányo 
! sodott a kúrába, vagy kipárolgott belőle i 
nyavalya.

Az asszony meg otthon az alatt vezette 
a házat, s volt úr mindeneken a szoczialista 
sztrájktól szűz ősi birtokon.

Ma már felfordult a világ. Ha a nagysá 
gos úr belerokkan a sok adósságba, szépen ki­
vonul a megmaradt kis tagra, a nagyságos 
asszony és nagyságosabb kisasszonyok pedig 
a kánikula elől a Tátrába, a Balaton vagy 
tenger mellé és csinálnak furorót a fürdőven 
dégek seregében ; mialatt a nagyságos ur min 
den számítását keresztül hozza a rozsda, a sok 
eső, ha az nem, a sztrájk.

A fürdőző női nemmel utrakelnek a köz­
élet valódi és talmi notabilitásai is.

Az előbbiek örülnek, ha hirt sem hal 
rólok hat hétig a világ, az utóbbiak ellenben 
hétrő-hótre újabb és czifrább levelező lápokká 
tudatják az érdeklődőkkel, hogy most hol jár­
ják ezt a hitvány sértekét.

Mikor aztán az utolsó levelező-lap után 
egy hétre hazakerültek, elmondják, hogy hol 
jártak, az az hogy nem jártak. Beszélnek nagy 
elragadtatással mindenről, a mit a kötött Ba- 
edekkerekböl olva tak : s nagyúri közönynyel 

I arról, amit láttak.
. . . Nyílnak a „csukott zsalukáterek“ — 

jönnek az eleven Baedekkerek, akik előtt meg 
ksll nyílni a nyáron át itthon izzadt füleknek. 

1 És nincs számunkra kegyelem.

gyermekeik tulajdonát képező 3182. sorszámú 
házát 1100 írtért.

3. Papp István zsarnóczai lakos eladja a 
Debreczen p. Ebesen fekvő 9 fél nyilas szán 
tó földjét Tóth Feronez és neje Harsány i Júli­
ának 18.000 írtért.

4. Papp István eladja a debroezoni 3412. 
sz. tjkAben A. + 4 rendszámi ingatlanból a 
reá eső részt özv. Papp Istvánná Szilágyi Ju- 
’iánnának 72 írtért.

5. Fodor József eladja a dobreezoni 5348 
sz. tjkvbon felvett ujosztású földjét Kockás 
István és neje Tisza Eszternek (»00 írtért.

6. Gebei József és nagykorú gyermekei 
eladják a debrcczeni 1227- tjkvben felvett uj- 
osztásu földjüket Zóna János és neje Szilá­
gyi Júliának 700 Írtért.

7. Pálffy Gábor eladja a debroezoni 2597 
sz. tjkvbon 2460. sorszámú házból, az u, a 
tjkvbon 1. hold 1100 ölnyi ondódi földből, az 
u. a. tjkvben 11 hold 1054 11 csordajárási dű­
lőben levő szántóból továbbá a dobreezoni 
7162. sz tjkvben felvett 1791. sorszámú ház­
ból : végül a debrcczeni 4625. sz. tjkvben A.

1—8. sz. felveti uj osztású földekből a né­
hai ádosatyja, anyja és elhalt testvérei, József 
és Imre után az őt illető részt Pálffy Mária 
Balázs Imrénó, Pálffy Eszter Lakatos Gáborné 
Pálffy Zsóija üzv. Gyálai Józsofné, Pálffy And­
rás, pálffy István és Pálffy Julia, Kegyos .lő­
sz ef né testvét társainak 7000 írtért.

8. Gutmann Berta Nagy Jakabné eladja 
az 1604 sorszámú ház felerőszőt férjónak Nagy 
Jakabbnak 5000 írtért.

9. Nagy Imre eladja az 1143. sorszámú 
házasfeleknek őt illető felerészét 3000, az 1724 
sz. tjkvben felvett köntös-kerti szellőnek őt 
illető felét Újvári Györgynek 600 írtért.

10. Rózsa Sándor eladja a dobreczcni 
6680. tjkvbon felvet 546 négyszög ölet tevő 
vén-kerti szöllőjéből 150 négyszög _ öl területű 
helyet Szűcs Imre és neje Szilágyi Julianná­
nak 700 írtért.

IV Özv. Medgyaszay Györgyné Huszti

-on.

1

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá- 

lyánál. —
1 Trak János és nojo Szabó Zsuzsánna 

Hatvan utczai-kerti 1 fél nyilas szőllőjé meg 
veszi Arany István 1000 írtért.

2. Stolozivári Mihály és neje Major Zsu 
zsánna megveszik Nagy Sándor és kizkoru

Juha eladja a debreczeni 5178. sz. tjkvben 
felvett téglás-kerti szellőnek elhalt Erzsébet 
nevű testvére után a reá háramlóit felerészt 
Pápp Sándor és neje Medgyaszay Eszternek 
600. írtért.

12. Harangi József és neje Vértessy Zsu­
zsánna eladják a debreczeni 7(74. sz. tjkvben 
felvett tóczós-kerti földjükből annak felét tevő 
(150 öl) részt Ökrös Sándor és nejo Barna 
Júliának 7000 írtért.

13. Szathmáry József, Feronez és Mihály 
debreczeni lakosok oladj7k a dobr^ 2744. sz. 
tjkvben felvett ondódi földjüket 5 hold 100 
négyszög öl területtel Komlóssy Arthurnak 
1500 írtért.

14. György Antal és nejo Balázsi Julia 
olaoják a debreczeni 7557. sz tjkvben felvett 
csapókért! szőllöjüknek Tóth Sándor és neje 
Berger Borbálának 1580 írtért.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

WeiE7 József budapesti termi cybizományi czOg jelen 
lése. —

Debreczen, aug. 26.

Készáru 10—15
Őszi búza ... 
Tavaszi búza . . .
őszi rozs . .
Tavaszi rozs . . .
Őszi zab
Tavaszi zab . . . . 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri . 
Május—júniusi 1897 .

magasab
12.34—.12 35 
12.24-12,25. 

. 9.18—9.20. 

. 9.10—9.15. 
6.10—6.12. 

. 6.40 - 6-45. 
. 4 54—4.55. 
. 5.50—5.55. 

6.15—6 20.
Sertóspiacz. Budapest-K ó ban ya 

1897. aug. 21.
Magyar elsőrendű öreg nehez 

páronkint 320 klgron felüli súlyban ( 77
kitől — krig. Öreg közép (páronkint JUU
260 kgr. súlyban)--------krtól
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron te­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól —
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r szedett: Nehéz (pá- melyeket Európa történetének egy tüneménye 
felüli súlyban) —52 krtól korszaka hordozott magával, utt feküdt 
(páronként 220—280 kgr schönbrunni császári nyaraló zöld selyemmizöld selyemmel 

császár elhunyt 
ezüsttel 
ugyan- 
amely- 

detroni-

krig' II- Magyar
ronkmt 280 kigron -----------, -----------------------------------

-53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr schönbrunni császári nyaraló
súlyból) —.44 krl —.------ 45 krig. Könnyű ; bevont szobájában Ferencz
naronkint 220 klgrig terjedő súlyban------ 43 unokája, sarkantyúé csizmásán, rajta
krtól —44 krig. Ili Szerbiai: Nehéz (pá- j kivart kék nadrág s feszes uniformis, 
íonkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól:annak a XVasa ezrednek egyenruhája, 
g2— krig. Közép (páronkiut 220—260 klgr. ;nek tulajdonosa ép úgy, mint ő, egy 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű jzált uralkodó fia volt. Aranytól ragyogó ma- 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47—jgyar és német testőröktől körülvett ravatala­
iméi 48 krig. í nak halotti díszéül ott ékeskedett az a Szent

, ... , 1Q(V7 . . . ,. , , ilstván-rend, amelynek insigniumait egykor
Sértés létszám : 1897. evt julius 1U(17 Ferencz császár meghagyásából maga Schwar-

21- napján volt készletben : 26.4(0 darab 1 * jzenberg herczeg és Paar gróf személyesen vit-
évi julius hó 2. nap]an leihajtatott. 709 Lók 0, bölcsőjébo
drb 1897. julius hó, 5. napjan elszallitta^ ^ Akkor 101 ág.yulövés dörögte a világ 
tott 591 drb. 1897. marcz. hó26. napjara marad , fülébe az örömhírt, hogy a francziák császár- 
készletben 26581- drb. Ilizottsertes forgatom íjának fit született. S mikor a Ferencz császár 
változatlan. j által keresztszülői tisztséggel megbízott würz-

— iburgi nagyherezeg s beauharnais Jenő ez uj
Debreczeni piacz. | szülöttet a felső selyem szőnyegre állított

9q_94 'pompás arany kerosztelő-medeneze fölé tartót-
augusztus i í Uák, köpenyének uszályát Conegliono ber-

Gabonavásár. iczeg vitte utána.
Búza piaczra hozatott 90J mm. I. rendű Welschinger könyve a napóleoni kultusz 

io— n r. 9 25. 11L í". 9-—• birodalmának utolsó vonását rajzolja meg, mi-
Rozs piaczra hozatott 600 mm, I. rendű kor Napóleon korán elhunyt fiának élettörté- 
II r ’7 95 Hl r. 7.89. jnetével teszi teljessé azt a fényes történeti le
Kétszeres piaczra hozatott 800 mm. I gendát, a mely a világhódító császár neve kö- 

rendü 7 40 II r 6.35 III. r. 6.30. írül fonódik. A történelem csak a nagy emle- ;
Árna’ niaczra hozatott 400 kgr. I. rendű;kék szegletköveiből ópiti meg a maga pánté j 

4T) II r 4 45 III r 4 40 ónját, nincs sok köze a korán letört reme- í
’ Zab piaczra'hozatott 500 kgr. I. rendű nyékhez, bármily nagy jövőre jogosítottak isi 

7 qß ,] ’ 575 in r 5 70 ! azok s észrevétlen magasságban suhan el egy ;
’ Tengeri piaczra "hozatott 1000 kgr’ ó-ten- húsz éves gyermek életsorsa fölött. Ezért kel- i

Fnniunkntanilns. A kézügyesitő egyesület íöreH • 
iskolai műhelyében d. a. —4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoort. l

Zene-estélyek
A Hungária kávéházhaa minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyart testvérek 
zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es 
ténkint a Magyari testvérek, Ricz (árny és Dajna Band 
zanekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika“ kiveházbaa Uetenkmt kél zene 
estély vau : héttőn Rácz Károly szerdán a Magyarlak.

A „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyar- 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Dajaa Band 
átazanak.

A „JfarjriiMUrlőbön vasárnap és tlunepnaoo < o 
n. 4—6 óra közt sétahangverseny. — Játszik a k a 
touazenekar.

Vilmos Ferencz kávéházában a Sas-utczai „Otthon*- 
ba zeneestély hetenként háromszor.

Szauer Sándor „Arany sas* káv^házába minden hé 
este Dajna Bandi zenekara zeneeatélyt

A .Coraó“ kávéházban kedden, cstltörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak 
neneestélyeket.

8,90

Bérkocsik díjszabályzata.
Egy
lovas

geri I. rendű —.—, II. 
Uj tengeri I. r. 4.80,

, II. r, 
4,70 III. kr.

Kolos 6.20, 6 10- 6.00. 
Köleskása 13.— , 12 50, 12.00. 

Burgonya 3.60 
Piaczi áruezikkek

. . lett mindeddig várnia reichstadti herczeg-i
440. Inek is életirójára. De az emberi részvét föl- j 

’ keresi melegével a szenvedőket a múlt távo- i 
•Iában is, egyéni sorsuk megindító küzdelmei'
; megtalálják az utat szivünkhöz az események ; 
nagy alakjain át is, mint ahogy a napsugár: 
is keresztülszürődik az erdők hatalmas lomb- j 
ivezetein.

És a reichstadti herczeg élete, amaz ein- ; 
lékezetos naptól kezdve, amelyen a Páris falai 
előtt megjelent szövetséges hadsereg közele-

100 kilónként: Bab fehér 12^ bab sárga 
10.00 burgonya 3 60 só darabos lO.oO, só da­
rált 12 00 d zsir 60—62 frt, széna I. rendű-ciuu. magjoiouL =^v,Cv==Bv,a Uc.u<.u.v,B ,
180 II r 160 III r 1.40, szalma I. r. 60, dósének hírére menekülő udvar fejvesztettbe 
frt TI v 50 szalonna sós 58-60 frt, szalonna I közepet kis kacsóival a Túliénak palotája dra- 
sótlan 58- M háj SS- frt, juh túró 68- j periáiba kapaszkodva könyezve kiáltotta

ÖF&M8S m i-pa ÄÄÄÄ *•'

íjása 16.- -24.
Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt­

szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári “0 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsír 64, 
ezukor 44.—45, irós-vaj —-frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepossegi 24 
Nr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 2l kr, sza- 
onna sós 64 kr, sótlan 60 krajezar, kávé 
2 frt 13 kr.

CSARNOK.

Öt óra nyolez perez volt . . • fejét két­
szer megfordította s — halva volt.

Csodálatos véletlen! Ugyanabban a _ szo­
bában végezte életét, a mely egykor apja a 
győztes Napoleon hálószobája volt, ugyazon a 
helyen, ahol ez, miután bókét diktált, diadal­
álomra hajtotta fejét, Lalán épen a megalázott 
császár leányával való házasságára s szerelme 
és nagyrsvágyásából fogant gyümölcsére gon­
dolva. S emellett julius 22 ike volt, ugyanaz 
a julius 22-ike, a melyen Napoleon fia utolsó 
nevét és reichstadti herczeg czimét kapta 
ugyanaz a julius 22-ike, a melyen ugyancsak 
Schönbrunnban, atyja halálahirét vette.

Valóban a végzet ujjmutatásai mintha 
kifogyhatatlanok lettek volna abban, hogy e 
boldogtalan ifjú tetőménél idézzék föl az er 
kölcsi világrend mindama nagy tanulságait, a

nasztiánk családi és udvari életében. Hiszen , 
azok között, akik gyermekjátékait megosztot- i 
Iák, aki hozzá korra, barátságra legközelebb 
állott, Ferencz császár második fia, Ferencz 
József királyunk édes atyja. Egymás mellett 
volt helyük a családi asztalnál s jellemzi a 
kis herczeg szerénységét, hogy midőn egyszer 
a Pozsony melletti Sshlosshofban vendegek is 
voltak jelen, ő nem foglalta el szokott he­
lyét, hanem az asztal végére került s amikor 
e magaviseletéért kérdőre vonták, szerényen 
azt felelte ; „Tábornok vendégek is vannak, 
őket illeti az első hely.“

A bécsi kongresszus zajos napjait Mária 
Lujza fiával visszavonulva élte át Schönbrun 
ban ; helyzetéhez nem illett az ünnepiességek­
ben való részvétel Atyját azonban gyakran 
fölkereste a Burg előtt álló szép üvegházak­
ban, amelyeket a botanikát szenvedélylyel űző 
császár télikertté rendezett be. S a odaszar 
szobáiban a kis reichstadti herczegnek ^(mert 
ezt, a czimot ruházta rá nagyatyja 1827-ben. 
miután a pármai berczegsógben való örökö­
södését nem vihette keresztül Franczia- es 
Spanyolország ellenkezése következtében) min- 
di» volt egy fentartott zuga, ahol játékait űz­
hette, ahol kedvviditó csacsogásával az öreg 
uralkodót szórakoztathatta fontos államugyei
között. ,

(Vége köv.)

/. Napszámra
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy

d. n. 1-től esti 9 óráig ...............................
II. Óraszámra.

Fél órára......................................................
V, órára......................... .............................
Egy egész órára.......................................
Minden következe órára . . . • • ■
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenet nélkül a város 

sorompóin belül
iV. Meghatározott járatok.

Temetéseknél (valláskülfiubtég nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik.

Átemelőbe ki és vissza .......
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet..................................
A színházból jövet
bármely vasúti Imi óház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskává, . .

éjjel „ » » z . » ■ ,-
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . 

menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fttrdöházhoz, polgári vagy 
katonai lövőidéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakozással
minden következő órára .........................
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással 

minden következő órára ......
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz
meret vagy jövet ....................................
menet és visszajövet 1 órai várakozással
minden további órára..............................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig számittan

1
3 —

2 -

—I 3i
$5

_ 50
4C
lo

1 40
— 80

40
-

—
60

— 30
— 60

— 30
70

- 4 .

- 99
- 130

) - 30
) - 60
) - 30

Különleges

C S e m ege s z n / nO / 0

es

őszi baraczk
hírneves

Tájékoztató.

*) Henri Velschingcr. Leírói de Reme (1811- 
Paris, Plon, 1897.

A Ijönczy-egyesillet „Otthon“-« a keresk. aka
lémis palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 
van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

1832)’, Mnzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon
I fcént d. e. 10—12-ig-

[öjlétai szőlő-telepről.]
Kapható egyedül:

Szabó Zsigmond
kereskedésében

Piacz- és Hatvan utcza sarkán.

1
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Szotyori NAGY KÁROLY

1KÄDEM1ÄJ1
DEBRECZEN, Teleki-utcsa 2175. sz. Telefon 230. S2„

Tanszakok: (az elemi oktatástól a legmagasabb művészi kiképzésig fiú és le­
ány gyermekek s felnőttek számára) Zongora, ének, orgona, zeneelmélet, kamarazene 
(Esetleg hegedű és gordonka is.)

Tanárok : (Az orsz. magyar kir. zeneakadémiát végzett okleveles tanárok) Szo­
tyori Nagy Károly igazgató, zeneművész, P. Nagy Zoltán tanár, Tóth Árpád tanár, 
Stroke B. tőkántor — tanár.

IV Iü«y előnő: Szotyori Nagy Károly né, Csilléry Gizella.
Oktatás : Az orsz. magyar kir. zeneakadémia tanterve alapján történik. 
Tanfolyamok : Előkészítő osztály : (zenei dedó 7—8 éves gyermekek számára.)

Alsó osztály: (kezdők számára) két évfolyam.
Közép osztály: (haladók számára) három évfolyam.
Kiművelés! osztály: Három évfolyam.
Karének osztály : külön a növendékek és külön urhölgyek számára.

Egyes osztályokba a növendékek korlátozott számban vétetnek fel.
A tanórák a többi iskolák óráihoz lesznek alkalmazva.
A szülök minden esetben értesitetnek gyermekeikről.
Beiraiási-dij, tandíj és egyebekről bővebben a tájékoztató szolgál.

Beiratások aug. 25-én kezdődnek d. e. 9—1-ig ésd.u.3—6-ig.
Az iskolai év szeptember 4-én nyittatik meg.

Felvilágosításokkal és tájékoztatóval szívesen szol­
gál az igazgató.

Debreczen 1897. augusztus hó.

AGY KAROLY
igazgató.

TELEKI-utcza 2175. Telefon 230. sz.

Debreczen, 1897. nyomatott Kniest I. könyvnyomdájában.
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